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Αξιότιμοι προσκεκλημένοι, 

 

Στην Ελλάδα για πρώτη φορά διαμορφώνεται το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων, ένα έργο 
κομβικής σημασίας για τους πολίτες της χώρας και τη συμμετοχή τους στη σύγχρονη 
κοινωνία και οικονομία της γνώσης. Ένα μοναδικό πλαίσιο ταξινόμησης των προσόντων, 
δηλαδή των τίτλων σπουδών που κατέχει ο κάθε πολίτης μετά την ολοκλήρωση μιας 
διαδικασίας μάθησης.             
 
O Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) είναι ο αρμόδιος φορέας 
για τη δημιουργία και ανάπτυξη του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων και την αντιστοίχισή του 
με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων, υπό την εποπτεία και το συντονισμό του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων. Επίσης, ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. είναι το Εθνικό Σημείο Συντονισμού 
για το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων στην Ελλάδα.  
 
Σε πρώτο στάδιο, δημιουργούμε ένα σύστημα κατάταξης των προσόντων που αποκτώνται 
στο πλαίσιο του τυπικού εκπαιδευτικού συστήματος. Σε μεταγενέστερο στάδιο, θα 
αναπτύξουμε σύστημα κατάταξης των προσόντων που αποκτώνται μέσω της μη τυπικής 
εκπαίδευσης και άτυπης μάθησης.  
 
Το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων αποτελεί ένα δυναμικό εργαλείο που εξελίσσεται 
λαμβάνοντας υπόψη τις μεταρρυθμίσεις της χώρας καθώς και των ευρωπαϊκών εξελίξεων. 
 
Σήμερα, βρισκόμαστε ένα βήμα πριν την ολοκλήρωση της Έκθεσης Αντιστοίχισης του 
Εθνικού Πλαισίου Προσόντων (HQF) με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων (EQF). 
 
Μέχρι σήμερα, οι ενέργειές του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. υπό την εποπτεία του Υπουργείου Παιδείας 
και Θρησκευμάτων έχουν αποδώσει τα εξής: 

 καθορισμό της αρχιτεκτονικής δομής του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων, 
 χαρτογράφηση των προσόντων, τόσο «παλαιότερων» όσο και υφιστάμενων 

προσόντων, 
 σχεδιασμό και εφαρμογή μεθοδολογικών εργαλείων για την κατάταξη των 

προσόντων της τυπικής εκπαίδευσης στα επίπεδα του Εθνικού Πλαισίου 
Προσόντων,  

 αντιστοίχιση του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 
Προσόντων. 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
 



    ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
          

 

 

 

[Πληκτρολογήστε κείμενο] 

 

 
 
 
Σε κάθε στάδιο υλοποίησης έχουμε συνεργασθεί με τους φορείς χάραξης εκπαιδευτικής 
πολιτικής και συγκροτήσει σχετικές επιτροπές και ομάδες εργασίας με τη συμμετοχή και 
εκπροσώπηση της εκπαιδευτικής και ακαδημαϊκής κοινότητας, των κοινωνικών εταίρων, 
διεθνών εμπειρογνωμόνων και επιστημονικών συνεργατών. 
 
Το πρώτο σχέδιο της Έκθεσης Αντιστοίχισης του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων με το 
Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων παρουσιάσθηκε στις Βρυξέλλες, στις 17 Δεκεμβρίου 2013, 
κατά την 22η Συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Ομάδας για το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 
Προσόντων (EQF Advisory Group).  
 
Η σημερινή συνάντηση εργασίας στοχεύει να δώσει βήμα διαλόγου στους Κοινωνικούς 
Εταίρους αλλά και στους εκπροσώπους όλων των ενδιαφερόμενων μερών για την τελική 
διαμόρφωση της Έκθεσης Αντιστοίχισης του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων με το 
Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων που θα παρουσιασθεί στις 25 και 26 Φεβρουαρίου 2014, 
κατά την 23η Συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Ομάδας για το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 
Προσόντων (EQF Advisory Group) που θα λάβει χώρα στο Birmingham στην Αγγλία.  
 
Το έργο «Ανάπτυξη του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων» του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. εντάσσεται στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» που συγχρηματοδοτείται 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο - Ε.Κ.Τ.) και από Εθνικούς 
Πόρους με Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση» του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

 

Σας ευχαριστώ για τη συμμετοχή σας σήμερα στη συνάντηση αυτή και 

εύχομαι μια δημιουργική χρονιά ανάπτυξης.  

 

 

                                                     Ιωάννης Γερ. Βουτσινάς 

 

 

 

Διευθύνων Σύμβουλος Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 


